Приложение № 4
Спишите, расставьте знаки препинания.

   Храбрость-понятие очень сложное. Часто один и тот (же) поступок расценивается (по) разному одни считают поступок храбрым другие находят что человек не сделал (ни)чего особенного.
   В храброст.. большую роль играет самовнушение. Если человек внушит себе что ему страшно то потом очень трудно отдела(т,ть)ся от этой мысли.
   Во(з,зь)мём простой пример. Каждый может пройти в комнате по одной п..ловице. (Н..)кому и в голову (не)придёт что сделать это страшно. А предста (в, вь) те себе что такая(же) узкая доска пер..кинута через пропасть и по ней нужно пройти. Страшно?! Конечно страшно. Далеко не всякий реши(т, ть)ся перейти таким образом пропасть и того кто перешёл будут сч..тать храбрым. А между тем он (н..)сделал (н..)чего особенного.
  Не нужно думать что храбрость (н..)что особенное присущее только отдельным каким (то) необыкновенным людям. Стать храбрым может каждый. Нужно только долгое время систематически воспитывать себя в таком духе приучить себя слуша(т,ть)ся своих приказов твёрдо выполнять то что решил сделать. (М. Громов.)

